

# 母亲，晚9点多替儿通宵排队

》新闻延伸

## 12·12 网购遇冷 实体店销售火爆

本报讯 记者王婧与“双11”“全民疯抢”的如火如荼相比，昨天的“双12”遭遇了“网购族”的“冷眼相待”。“我上淘宝逛了一圈，购物车里倒是加了很多东西，但一样也没结账。一来折扣不大吸引我，二来马上就要迎来圣诞节和元旦了，我还打算去实体店再看看。”在新天地一家企业工作的李小姐告诉记者。

记者昨天登录淘宝网体验了一下，发现与“双11”付款系统的繁忙拥堵比起来，昨天的付款渠道非常畅通，没有抢货，也不需要等待付款。

“双11时我看中的衣服库存在几秒之内就变成了0，今天几乎不存在这种现象，我可以慢慢与卖家讨价还价。”消费者程小姐昨天告诉记者，她是以一种非常“笃悠悠”的心态来度过“双12”的，淘宝上很多卖家并未对商品进行打折，而是在店铺首页挂出“加入收藏夹或购物车可向卖家要求更多优惠”，程小姐总结下来，“双12就是考验买家讨价还价

能力的。”

不少淘宝个体卖家甚至有意避开“双12”的高峰，让消费者“等等再来”。“亲，我们的价格基本上就是这样了，你不急的话两天来看看也行的。”一位店铺上打着“12.12”促销标志的卖家在阿里旺旺上告诉记者，这两天的物流速度无法保证，再过几天来买，商品价格也不会上涨的。

“双十一”期间盈利最多的淘宝商城“天猫”，当天成功掘金33.6亿元，据业内统计，这个数据已超过全上海的零售业总和。但淘宝网并未再公布昨天“双12”的销售量，“我们这次并不以促销为目的，不再统一设定商品的折扣率，买什么，卖多少由消费者和商家共同决定。”淘宝解释，“双12”不追求销售量，而主要是让卖家了解买家的需求。

在网店遭遇“不温不火”的同时，实体店引发的促销热潮却起到了一定的效果。昨天，苏宁电器从早上9点开门，到下午5点，全市门店共销售超过10万件商品。同时，销售规模也创造了年内同时段单日“最高纪录”，超过了今年“元旦、五一、国庆”等传统销售高峰，今年以来销售数量最多的一天。

为什么在电商大张声势的当下，实体店依然能够吸引到如此多的消费者？市商业经济研究中心主任齐晓斋认为，实体店的一些优势是网店暂时无法超越的，比如售中和售后的服务、不受物流限制等，还有个重要的原因就是时值年末，不少消费者需要有个放松的环境，实体店里不仅仅是卖东西，还包含餐饮、娱乐等多项功能，比如消费者的购物需要伴随着和朋友、情侣一起吃顿饭、看场电影等等活动，这些都是实体店能够而网店所无法给予的。

## “世纪之爱”祝福封受追捧

本报讯 记者刘春霞 由于谐音“要爱、要爱、要爱”，作为本世纪最后一个“年、月、日”数字重复的特别日子，2012年12月12日成了“世界示爱日”。昨天，市西邮政局在这个特别的日子制作推出了“世纪之爱”祝福封专递，也受到了不少市民和集邮爱好者的追捧。

此次祝福封以温馨的粉红色为主色调，内含邮政有奖贺卡一枚。祝福封上，由3个“12”和心形组成的图案以及“暖暖的祝福”字样很吸引眼球，而更特别的是信封上的专属邮戳，除了标有日期“2012.12.12”，还有手拿爱神之箭的丘比特和“LOVE”图案。

据介绍，此次祝福封仅在市西邮政局的网点销售。按照计划，祝福封上午8点正式开售。由于怕买不到，不少市民一大早就赶到邮局购买，在石门二路邮

政支局，早上7点半刚过，邮局还没开门就有市民陆续前来。而为了保证更多市民能买到祝福封，邮政部门也采取了限购措施，每人限购5个。

除现场购买外，祝福封也接受提前预订，不少怕排队的市民就提前进行了预订。据了解，提前预订后，既可选择当天由邮局代为邮寄，也可以自己到网点领取祝福封。邮政部门还为12月12日生日的市民送上了一份“心意”——可凭身份证到网点免费领取专属邮戳祝福封一枚，每个网点限量10枚。

与以往发行的纪念封相比，“要爱、要爱、要爱”的特殊寓意，使得此次祝福封不但吸引了集邮爱好者的目光，还吸引了不少追求浪漫的年轻人前来购买，有市民拿到祝福封后现场就写了祝福话语寄了出去，“感觉挺浪漫的。”

## “好日子”掀起婚前美容浪潮

本报讯 记者顾金华 昨天是2012年12月12日，因其普通话谐音“要爱要爱要爱”，被年轻人寓意为“世界结婚日”，这也掀起了一股婚前美容浪潮。记者从沪上多家整形医院了解到，近期预约婚前美容套餐的准新娘有所增加。但是，对于婚前美容，专家提醒，医疗美容和生活美容虽然都是为了美，但两者却有着本质

的区别。不少新娘认为，美容是可以使自己婚礼尽善尽美不可或缺的因素，大部分新郎也表示，在婚礼上看到一位更加美丽动人的新娘，将是一生最珍贵的记忆。一位正在为新郎预约祛斑的季小姐开玩笑地说：“不仅希望自己留给他最美的印象，也希望看到更加完美的他！”



俞霞 制图  
本报记者 吴恺 摄

## 全市昨4883对新人领取红本本

截至昨天晚上六点一刻，全市共办理结婚登记4883对，含涉外登记41对，其中排名前三的“婚登大区”分别是浦东新区的831对，长宁区的421对和杨浦区的400对，而昨天也是今年单日结婚登记量最多的一天。

“今天我们一共有400对新人领证，比去年光棍节的393对多了7对。我们本来觉得300多对差不多了，没想到新人的热情那么高。”杨浦区婚登中心的负责人王海燕告诉记者，为了应付这波结婚高峰，所有的工作人员清晨6点

就到岗了，将事先预登记过的170对新人的结婚证全部打印出来，一直忙活到7:45分。

而徐汇区婚登中心昨天也迎来了300对新人，比去年光棍节的近200对猛增了100多对，仅一个上午就登记了250对。最早一对新人6点多就来排队了。

从2008年开始，新人们对于“三连号”的好日子乐此不疲，这让市民政局婚登处处长陈占彪觉得很头疼。陈占彪预测，今后几年，这种现象会慢慢淡化，这需要一过程。



2008年8月8日

7189对新人登记结婚

2009年9月9日

8852对新人登记结婚

2010年10月10日

10150对新人登记结婚

2011年11月11日

5007对新人登记结婚

## 》小贴士 提前预约好处多

此前，有不少新人通过网络或者现场的方式预约，那么提前预约到底有何好处呢？

记者采访了杨浦区婚登中心负责人王海燕，她告诉记者，按照既往“扎堆登记”的成功经验，该区从11月初起正式启动2012年12月12日的结婚登记现场预约工作，完成现场预约的170余对新人当天凭预约券直接到快速通道领取结婚证，不用排队等候。

“按照我们的计划，已经预约过的

新人可以直接到候登大厅，而无需在门口排队。我们的接待速度是每小时30对。如果一切顺利，又不需要颁证仪式的话，预约过的新人最快5分钟就可以领好证了。”王海燕介绍说。

而徐汇区婚登中心的李海华则补充介绍说，如果网上预约成功，那么如果新人很晚了还不来，工作人员会和对方联系，提醒对方不要错过了登记时间。如果新人要加班或者有事拖延了，工作人员哪怕再晚都会等候。